
COMUNE DI MONSUMMANO TERME
PROVINCIA DI PISTOIA

Verbale di Deliberazione della Giunta Comunale

N. 180 del 20/10/2022

Oggetto: REALIZZAZIONE  DI  CORSI  DI  LINGUA  ITALIANA  PER  DONNE
STRANIERE. DETERMINAZIONI.

L'anno duemilaventidue il giorno venti del mese di Ottobre  alle ore 11:00 nella Residenza
Municipale, convocata nelle forme di legge, si è riunita la Giunta Comunale.

Risultano presenti:

Nominativo Carica Presenti Assenti

1 DE CARO SIMONA Sindaco X

2 SINIMBERGHI ELENA Vice sindaco X

3 CRISCI ARCANGELO Assessore Anziano X

4 D'OTO ROBERTA Assessore X

5 MARRACCINI MONICA Assessore X

6 ROVIEZZO LIBERO Assessore X

5 1

Presiede Simona De Caro nella sua qualità di Sindaco.

Partecipa alla seduta Marco Fattorini, Segretario Generale del Comune.



Oggetto: REALIZZAZIONE DI CORSI DI LINGUA ITALIANA PER DONNE STRANIERE.
DETERMINAZIONI.

LA GIUNTA COMUNALE

VISTO che l’Amministrazione comunale intende favorire i processi d’integrazione
sociale  e  culturale  dei  cittadini  stranieri  e  delle  loro  famiglie  all’interno  del  territorio
Comunale;

DATO ATTO che nei paesi limitrofi sono stati  realizzati corsi di Italiano per stranieri
adulti, in orario per lo più pomeridiano;

VISTO che è emersa la necessità di favorire la partecipazione a questi corsi da
parte delle donne straniere che vivono a Monsummano Terme, al fine di permetterne un
loro  reale  inserimento  nel  tessuto  socio  -  culturale  comunale,   prediligendo  un  orario
mattutino che possa permettere la conciliazione con gli impegni familiari;

DATO ATTO che  al fine di responsabilizzare i partecipanti di fronte agli impegni e
indurli  a portare a termine i  percorsi  intrapresi,  è stato valutato di  inserire un costo di
iscrizione pari ad € 30,00 che sarà incassato dal soggetto gestore;

RITENUTO inoltre di mettere a disposizione, per lo svolgimento del corso, i locali
del  Centro sociale  polivalente gestiti  dall'  Auser  di  Monsummano Terme, sfruttando le
giornate  riservate  ad  iniziative  organizzate  dall'Amministrazione  di  cui  all'art.  5  della
Convenzione Rep. n. 900 del 15/10/2021 stipulata con l'Auser stessa;

RITENUTO OPPORTUNO dare mandato al Dirigente del Settore Gestione Risorse,
Persone,  Aziende  e  Territorio di  procedere,  sulla  base  delle  indicazioni  fornite,  alla
predisposizione dei provvedimenti  di propria competenza per l’esecuzione della presente
delibera;

VISTO il parere favorevole, formulato dal Dirigente del Settore Gestione Risorse,
Persone,  Aziende  e  Territorio  /  U.O.C.  Pubblica  Istruzione,  Cultura,  Sport,  Sociale  e
Turismo,  in  ordine  alla  regolarità  tecnica  della  proposta,  oggetto  del  presente
provvedimento, ai sensi dell'art. 49, primo comma e dell'art. 147 bis, primo comma, del
D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267;

VISTO il parere favorevole, formulato dal Dirigente del Settore Gestione Risorse,
Persone, Aziende e Territorio / U.O.C. Bilancio e Risorse Umane, Tributi, Partecipate, in
ordine  alla  regolarità  contabile  della  proposta,  oggetto  del  presente  provvedimento,  ai
sensi dell'articolo 49, primo comma e dell'art. 147 bis, primo comma del D.Lgs. 18 agosto
2000, n. 267;

VISTO il D. Lgs. 267/2000;

VISTO  lo Statuto Comunale, approvato nel testo vigente e coordinato, 

AD UNANIMITÀ dei voti espressi in forma palese;

D E L I B E R A

1) DI DARE MANDATO al Dirigente del  Settore Gestione Risorse, Persone, Aziende e
Territorio di  procedere,  sulla  base  delle  indicazioni  fornite,  alla  predisposizione  dei



provvedimenti di propria competenza per l'organizzazione di corsi di Italiano rivolti a donne
straniere;

2) - DI STABILIRE che al fine di responsabilizzare i partecipanti di fronte agli impegni e
indurli a portare a termine i percorsi intrapresi, il costo di iscrizione  è pari ad € 30,00, che
sarà incassato dal soggetto gestore;

3)  -  DI  PRECISARE che tale  iniziativa  trova  copertura  nel  Bilancio  2022 e  2023 alla
Missione 12 "Diritti sociali, Politiche sociali e Famiglia";

4) - DI AUTORIZZARE, per lo svolgimento del corso, l'uso dei locali del Centro sociale
polivalente gestiti dell' Auser di Monsummano Terme sfruttando le giornate riservate  ad
iniziative organizzate dall'Amministrazione di cui all'art. 5 della Convenzione Rep. n. 900
del 15/10/2021 stipulata con l'Auser stessa;

5) - DI DARE ATTO che il Responsabile del procedimento, ai sensi della Legge 7/08/1990
n. 241, è la Dott.ssa Ilaria Raiola.

LA GIUNTA COMUNALE

inoltre,

PRESO ATTO dell'urgenza che riveste il presente provvedimento;

VISTO l'art. 134 - comma 4 - del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267;

CON VOTI unanimi favorevoli espressi in forma palese;

D E L I B E R A

DI DICHIARARE immediatamente eseguibile il presente provvedimento. 
 



COMUNE DI MONSUMMANO TERME
PROVINCIA DI PISTOIA

Letto, confermato e sottoscritto digitalmente.

 Il Sindaco 
  Simona De Caro

Il Segretario Generale
 Marco Fattorini
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